

ПРОТОКОЛ № 3
заседания антинаркотической комиссии
Увельского муниципального района

п. Увельский

«18» сентября 2023 г.

Председательствовал: Рослов С.Г. – глава Увельского
муниципального района,
председатель антинаркотической
комиссии

Присутствовали члены комиссии: Бакланова Л.А.
Богданова С.А.
Гвоздарева Е.А.
Жуков В.В.
Кожемяко А.И.
Ремизов Ю.Н.

Приглашены: Агеев В.С.
Акульшина Е.М.
Бурдова А.В.
Дубровская Е.С.
Крымская Н.В.
Мезенцев С.Н.
Пивоварова Т.Л.
Приказнов В.В.
Сидоренко Е.А.
Сугуров Ж.М.
Таран М.А.
Штеркель Е.Ю.

Вопрос № 1: «О повышении эффективности межведомственного взаимодействия при проведении оперативно-профилактических операций, мероприятий антинаркотической направленности и антинаркотических профилактических акций («Мак», «Дети России», «Сообща, где торгуют смертью» «Международный день борьбы с наркоманией»)»

(Таран М.А.)

Таран М.А. – и.о. начальника отделения по контролю за оборотом наркотиков МО МВД РФ «Южноуральский»:

В рамках проведения межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2023» на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Южноуральский» было выявлено и уничтожено 835 кв. м. очагов

произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, привлечено к административной ответственности 18 лиц, выявлено 7 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, изъято 938,04 грамма наркотических средств естественного происхождения. В рамках проведения Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» сотрудниками МО МВД России выявлено и раскрыто 4 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, всего изъято 61, 87 грамм наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ, выявлено 10 правонарушений по линии НО. С целью информирования населения на территории обслуживания в средствах массовой информации размещено 14 информации на интернет сайтах, в печатных изданиях о проведении акции, результатах акции. Сотрудниками ОКОН МО совместно с молодежным советом при собрании депутатов Южноуральского городского округа Молодая гвардия подготовлен видео ролик «Выбор за тобой» (размещен 14.03.2023 на сайте Вконтакте «Полиция г. Южноуральска и Увельского района»).

Плодотворное сотрудничество с органами местного самоуправления Увельского муниципального района в вопросах противодействия и профилактики незаконному обороту наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ демонстрирует единство органов власти в обеспечении безопасных и комфортных условий для жизни граждан.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района **РЕШИЛА:**

1. Информацию Тарана М.А. принять к сведению.
2. Управлению общественной безопасности (Кожемяко А.И.) регулярно направлять в администрации сельских поселения обновленные листовки, памятки антинаркотического содержания.
3. Рекомендовать Главам сельских поселений Увельского района:
 - 3.1. Продолжить осуществление мониторинга пронаркотической рекламы на фасадах зданий и заборах;
 - 3.2. Распространять в населенных пунктах листовки с антинаркотической информацией.

Вопрос № 2: «Об эффективности организации и проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на пресечение пропаганды наркотиков, в том числе путем выявления и уничтожения на зданиях и сооружениях незаконных надписей с рекламой наркотиков и мест их приобретения»

(Таран М.А., главы сельских поселений)

Таран М.А. – и.о. начальника отделения по контролю за оборотом наркотиков МО МВД РФ «Южноуральский»:

В центре внимания полиции по-прежнему находятся вопросы борьбы с

незаконным оборотом наркотиков. Сегодня масштабы этой глобальной угрозы оказывают негативное влияние не только на общее состояние национальной безопасности, но и разрушают здоровье наших сограждан. Сотрудниками МО МВД России «Южноуральский» на постоянной основе организован мониторинг сети Интернет с целью выявления сайтов, социальных страниц, интернет – площадок, форумов, на которых размещена информация, пропагандирующая употребление и распространение наркотических средств, в том числе среди несовершеннолетних лиц. В ходе проведения мониторинга сети интернет при выявлении каналов, страниц на которых имеется пропаганда потребления и распространения наркотических средств, направляются обращения в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области, через официальный сайт в сети Интернет, с указанием подразделения и территориального ОВД, в целях блокировки вышеуказанных каналов. 30.03.2023 во взаимодействии с молодежным советом при собрании депутатов Южноуральского городского округа и активистами общественной организации «Молодая Гвардия» Единой России проведены рейдовые мероприятия, направленные на выявление и устранение на жилых домах, строениях надписей с указанием наименований и Интернет – ресурсов, предлагающих или рекламирующих наркотические средства или работу в сфере НОН. В ходе проведенного мероприятия, уничтожено 240 надписей. На территории Увельского района надписей с указанием наименований и Интернет – ресурсов, предлагающих или рекламирующих наркотические средства или работу в сфере НОН выявлено не было.

Штеркель Е.Ю. – глава Красносельского сельского поселения:

В ответ на запрос в рамках предстоящего проведения заседания антинаркотической комиссии администрация Красносельского сельского поселения сообщает, что с целью пресечения пропаганды наркотиков на базе МКУК КЦКС «Данко» регулярно проводятся профилактические мероприятия, в рамках которых подробно рассказывается о том, что такое наркотики, как губительно они действуют на организм человека, особенно растущий, и что ждет человека, употребляющего наркотики. Организаторы, путем проведения различных конкурсов, квестов, бесед, призывают жителей поселения вести здоровый образ жизни.

Дополнительно сообщаем, что с целью выявления и уничтожения (при наличии) на зданиях и сооружениях незаконных надписей с рекламой наркотиков и мест их приобретения сотрудниками Администрации Красносельского сельского поселения, а также подведомственных ей учреждений, периодически проводятся осмотры объектов инфраструктуры.

Сугуров Ж.М. – глава Половинского сельского поселения:

Работа по профилактике наркомании среди Половинского сельского поселения, в том числе среди несовершеннолетних и молодежи, создание благоприятных условий для жизнедеятельности жителей сельского поселения - ключевая цель проводимой профилактической работы по

наркомании и противодействие незаконному обороту наркотиков на территории Половинского сельского поселения.

Главная задача профилактики это: сокращение незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ на территории сельского поселения, обеспечение условий, способствующих снижению незаконного оборота наркотиков и связанных с ней правонарушений до уровня минимальной опасности для общества.

Каждый год принимаются меры по уничтожению очагов дикорастущей конопли. В основном конопля произрастает на территории действующих и заброшенных участках неиспользуемой (земли поселений). Данные очаги уничтожались путем скашивания.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района **РЕШИЛА:**

1. Информацию Тарана М.А., глав сельских поселений Увельского района принять к сведению.

2. Отделу по работе со СМИ (Гвоздаревой Е.А.) на постоянной основе проводить мониторинг социальных сетей на предмет выявления сообществ, распространяющих рекламу наркотических средств.

3. Управлению культуры и молодежной политики (Дубровина Е.С.) привлекать волонтеров для мониторинга интернет-сообществ.

Вопрос № 3: «О принимаемых мерах, направленных на духовно-нравственное воспитание, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотических средств и психотропных веществ в подростковой и молодежной среде»

(Бакланова Л.А.)

Бакланова Л.А. – начальник управления образования:

В соответствии с муниципальной программой «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Увельском муниципальном районе на 2022 – 2024 годы» в образовательных организациях проводятся мероприятия, направленные на профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ в подростковой среде.

Для организации профилактической работы в общеобразовательных организациях составлены планы межведомственного взаимодействия с территориальным отделом внутренних дел и отделом по делам несовершеннолетних. Сотрудники ПДН и ОВД принимают участие в проведении профилактических акций, школьных советов профилактики, родительских собраний, классных часах, рейдов в неблагополучные семьи.

В соответствии с планом межведомственного взаимодействия в течении 2022-2023 учебного года были проведены профилактические акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни:

- «Я и закон» (ноябрь)- приняли участие 4445 чел.

- «Дети улиц» (февраль)- приняли участие 2645 чел.

- « За здоровый образ жизни» (апрель)- приняли участие 3954 чел.

Одной из главных форм по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних является их занятость во внеурочное время. В Увельском районе организация дополнительного образования ведется в 2-х учреждениях МУ ДО «ЦДОД» и МУ ДО «ДЮСШ», а также 14 общеобразовательных организациях. Количество обучающихся охваченных дополнительным образованием из числа обучающихся образовательных организаций в 2022-2023 учебном году составило 81,2 %.

В соответствии с приказом МОиН РФ от 15.09.2022г. в общеобразовательных организациях Увельского района проведено социально-психологическое тестирование для выявления психологических «факторов риска» возможного вовлечения несовершеннолетних в зависимое поведение. В тестировании приняли участие 965 обучающихся из 18 школ района.

В течение 2022-2023 учебного года проведено 20 общешкольных родительских собраний в 20 общеобразовательных организациях на тему «Роль семьи в формировании здорового образа жизни ребенка».

Проведены родительские лектории и всеобуч на темы: «Что такое наркомания», «Факторы риска развития наркомании» и др.

Регулярно проводятся тематические классные часы «Наркотики – свобода или зависимость, полет или падение».

Во всех школах работают Советы профилактики, на заседаниях которых регулярно заслушивают вопросы поведения и успеваемости «трудных подростков», обсуждаются вопросы устранения причин и условий, способствующих правонарушениям детей, подростков. Постоянно контролируется занятость учащихся из неблагополучных семей во внеурочное время, вовлечение их в кружки и секции.

Несмотря на проведенную профилактическую работу в общеобразовательных организациях района имеются случаи употребления учащимися электронных сигарет (вейпов). По каждому такому случаю школьный совет профилактики разбирается индивидуально. Выясняется как к ребенку попало данное устройство, вызывают родителей на профилактическую беседу о вреде вейпинга для здоровья, так как дети не понимают, что содержат вейпы, они думают что это простая вода с ароматизатором. Если ребенок попался в первый раз, то с ним и родителями проводится совет профилактики с участием педагога психолога, представителя администрации школы, инспектора по делам несовершеннолетних. Как правило повторных случаев употребления вейпов школьниками, не зафиксировано.

Также в школах района на безвозмездной основе осуществляется распространение буклетов «Нет-наркотикам». На информационных стендах в школах размещены номера телефонов организаций, куда школьники могут обратиться по вопросам незаконного распространения наркотических средств.

Таким образом, в образовательных организациях Увельского района ведется стабильная антинаркотическая профилактическая работа, направленная на раннее выявление потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также на выработку устойчивой позиции, направленной на здоровый образ жизни.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района **РЕШИЛА:**

1. Информацию Баклановой Л.А. принять к сведению.

Заместитель Главы района,
заместитель председателя АНК

Ю.Н. Ремизов

Начальник управления
общественной безопасности
администрации района,
секретарь АНК

А.И. Кожемяко